



出彩巩义人

新华路这家饭店好暖心 每天为老人送出60碗爱心面

“最近,我天天来领号排队,这里的浆面条可好喝了。”8月13日,巩义市新华北路川香居门口,一名姓贺的先生手里掂着一碗浆面条高兴地说。

1976年出生的赵卫忠,是这家川香居饭店的老板,每天都送上60碗“爱心浆面条”,他的善举感染了很多。

记者 李晓霞

巩义时报 吴瑞霞 郝梦媛 文/图



爱心扩散

巧妇美厨

培训基地挂牌

赵卫忠的饭店除了每天免费送出的60碗浆面条,今年又新开设了巧妇美厨培训基地。只要是新华北路社区的居民,无论男女老少,都可以利用业余时间,到店免费学习厨艺。

在川香居学习过的李大姐逢人就说:“我们家孩子以前就喜欢下馆子,但自从我在川香居学了一段时间厨艺之后,孩子可爱吃我做的饭了。”

“我本身就是开饭店的,把自己的经验传给其他群众,让他们在家也能吃上色香味俱全的食物,我觉得很满足。”赵卫忠笑着说。

目前,赵卫忠免费送浆面条活动已持续一个月了,这期间,他经历过各种猜疑和不解,还有人说这是饭店的一种营销手段,但是赵卫忠坚持下来了。用他自己的话说:“作为一名共产党员,认真用心做事,对得起自己,对得起群众,就是自己最大的愿望。”

爱心萌发 一碗“浆面条”传递爱

赵卫忠对浆面条有着特殊的感情。“在我们巩义,浆面条是艰苦年代的主食之一,适量的水,白豆、杂粮面、青菜等煮在一起,快出锅的时候勾面糊,加少许盐、小磨油。”赵卫忠说,当时劳作回家,妇女都能“呼噜”三四碗,更别说大老爷们儿。“那时候虽说

条件艰苦,但是浆面条的味道永远忘不了。”

成年后的赵卫忠步入了餐饮行业,经营着自己的饭店,当起了老板,但是对浆面条的那种感情始终不能忘怀。一个月前,他从居民楼前经过,听到老两口闲聊。老太太说:“回家做浆面条吧!”老

子则回答:“天那么热,两个人的饭,费那劲不值当。”

当时,赵卫忠心中一动,浆面条盐少油少,老年人很喜欢吃,反正自家开着饭店,厨师做一锅,让附近的老人免费来领,就不用再做晚饭了。

爱心发酵 彰显草根大爱情怀

说干就干,赵卫忠交代厨师做浆面条,并且要掌握好比例,每天做出来的都要一个味儿。当天下午,赵卫忠的饭店门口就挂出了免费送60碗浆面条的牌子,吸引了很多群众前来领号排队。

昨天在饭店里,记者看到来领浆面条的老人络绎不绝。秦阿姨告诉记者:“这事我听说有一个来月了,这里的浆面条免费又好喝,服务态度还好,这次来领了尝尝。”李老太腿脚不便拄着拐杖:“我还是在

公交车上看到这里写着免费领浆面条,就直接下了车,来了之后,发现大部分是老年人,大家互相帮助,亲如一家。”说话的空隙,另外一名老太太把代领的浆面条递给了李老太。



出彩巩义人

不向命运低头 书写自强不息“脱贫志”

美国小说家海明威曾说过:“一个人可以被毁灭,但不能被打败。”巩义市鲁庄镇南村贫困户王少洪用自强不息的态度面对苦难人生,终于迎来新生。

王少洪,肢体四级残疾,目前在偃师顾县镇务工。小时候,王少洪就把超越别人当做一种挑战,他坚信,只要努力一定能比别人做得好。多年来,他靠着自己的勤劳与诚实,靠自己的智慧和勤劳,在脱贫路上书写了一篇篇自强不息的篇章。记者 李晓霞 通讯员 祖东平 文/图



自强不息

终迎人生转折

在王少洪的影响下,老伴常年在邻村的葡萄种植合作社打零工,每月有1000多元的收入。二女儿中专毕业后在康店一家知名企业工作,每月有3000多元的稳定收入。2019年,大女儿研究生毕业后在深圳当地找到一份教师工作,收入稳定。综合下来,小小的4口之家,人均纯收入早已突破万元,王少洪家也于2018年底光荣脱贫。

性格开朗的王少洪,从来都是以阳光心态来面对生活,虽然他没有啥光辉的事迹,但是就是这种积极向上的态度让我们感动。2019年,经王少洪主动申请,南村党支部研究商议,村党员大会表决通过,王少洪成为了一名光荣的入党积极分子。

“党的政策这么好,我要加把劲,积极向党组织靠拢,向先进看齐,时刻以党员标准严格要求自己,加快跑到小康致富的大道上。”王少洪对未来的生活信心满满。

身残志坚,不向厄运屈服低头

“不抱怨,不等不靠,自强不息,坚持在厂里上班来维持一家的生计。”这是南村村干部和群众对王少洪的评价。王少洪最早在鲁庄村一家铸造厂干点零活,打磨铸造件,别人干8个小时,他干12个小时,因为行走不便中午不回家吃饭,上班前自己带点干粮,喝点水就

是一顿饭。后来由于工厂破产,加上肢体残疾越发严重,不能正常行走,这对正在供两个孩子上学的他来说,无疑是雪上加霜。

2017年,王少洪被识别为建档立卡贫困户,包村干部向他宣传各项扶贫优惠政策,并为其解决衣食住行各方面的

问题和困难。面对党委、政府的关怀,王少洪说:“感谢党,送来这么多关心,感恩,要行动,我还要继续去工作,把这个家经营好,把日子过好。”于是,他拖着不方便的腿脚,四处打听,在偃师市顾县镇找到一个铸造厂的工作,开始上班挣钱,供孩子上学,供家庭过日子。

处处留心,发挥特长走出贫困

处处留心皆是金。王少洪每天骑电动车上下班途中,经过偃师市府店镇马屯村,看到这个村子很多村民在制作乐器(鼓),他就下车和人家聊,问这问那,很快他就又找到一份兼职。

每天下班后,王少洪在村民家中

带回7~8个小鼓回去钉。生意火的时候,要货比较急,他就加班加点干活。因为钉的鼓质量好,做工精细,受到好评,一传十十传百,那一片制作乐器的老板们都把这种钉小鼓的活交给他来干。

依靠顽强的意志和勤劳的双手,王少洪培养出了一个研究生和一个中考生。2017年,大女儿刚考上深圳大学研究生那会儿,看到父亲这样辛苦,不想读书了。王少洪说:“孩子,你只管读书,爹没事,能供起你。”